

新华社乌鲁木齐10月5日电(记者阿依努尔)今年以来,新疆陆续出台多项创业扶持政策,通过创业贷款、加大贴息力度、增加受益范围等优惠政策,进一步拓宽就业渠道,解决就业难题。

记者近日从自治区人力资源和社会保障厅了解到,在创业扶持方面,新疆全面实施针对退役军人、农村富余劳动力、高校毕业生等群体的创业优惠政策。同时,将受到新冠肺炎疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、文化旅游等行业的个体工商户纳入创业优惠政策受益范围,帮助其减轻经营负担、稳定就业岗位。按照最新出台的创业优惠政策,符合条

件的创业群体个人贷款额度由15万元提高至20万元。贷款申请门槛也进一步降低,规定小微企业当年新招用符合申请条件的人数与企业现有职工人数的占比下降为15%,超过100人的企业下降为8%。

此外,新疆力推小微企业减税降费、实施高校毕业生就业创业促进计划、大学生创业引领计划等一系列创业扶持政策,高校毕业生可在创业地申请不超过15万元的创业担保贷款。新疆还通过政策引导鼓励高校毕业生到现代种植业、农业技术、农产品加工、农村电子商务等农村新兴领域就业创业,拓展就业空间,实现创业就业目标。



阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

学习贯彻第三次中央新疆工作座谈会精神

搭平台 促就业 保民生

——第二次中央新疆工作座谈会以来地区贯彻落实总目标工作综述之九

本报记者 冯磊 通讯员 钟沅光

天山南北好风光

要坚持就业第一,增强就业能力,引导各族群众有序进城就业、就地就近就业、返乡自主创业。——习近平

就业是民生之本。第二次中央新疆工作座谈会以来,地委、行署坚定坚决贯彻落实新时代党的治疆方略特别是社会稳定和长治久安总目标,把就业作为重大民生工程、民心工程和根基工程,不断健全新形势下就业创业体制机制,深入推进“大众创业、万众创新”,全力以赴推动就业工作高质量发展。

地区先后出台《关于进一步做好新形势下就业创业工作的实施意见》《阿克苏地区贯彻落实〈新疆维吾尔自治区关于进一步做好稳就业工作的实施意见〉的工作方案》等,加大稳就业、促就业、保就业政策落实力度,在经济运行稳中有变的情况下,确保全地区就业形势稳中有进、稳中向好。6年来,地区累计城镇新增就业23.5万人。

引导就业 拓宽增收渠道

“我在村里的厂子上班,每月工资3000元左右,还可以照顾家里。”7月20日,乌什县阿克托海乡吉格代力克村农民阿依吐乃木·依斯拉姆告诉记者,2019年村里引进核桃加工厂,带动村民家门口就业。

6年来,地区聚焦农村富余劳动力就业,全力拓宽就业渠道,通过卫星工厂、扶贫车间就业一批,城镇、企业、产业园区就业一批,乡村一二三产业融合转移一批,通过开发公益性岗位就业一批,对有就业愿望和就业能力的劳动者,实现能转则



在库车市阿克苏斯塘乡核桃专业合作社,社员们忙着加工核桃。今年以来,阿克苏斯塘乡大力支持合作社发展,助力农民在家门口就业。

通讯员 尼亚孜·热合曼 摄

转、应转尽转。

同时,地区人社部门深入企业、农村调研,了解农村富余劳动力转移就业需求,精准对接纺织服装、农副产品加工等企业用工需求,发挥桥梁纽带作用,让更多农村富余劳动力在家门口就业。

7月23日,在阿克苏纺织工业城(开发区)一家纺织企业内,来自温宿县依希来木其乡的阿孜古丽·买买提

说:“今年3月初,县人社局组织我们乡有愿意就业的人到企业上班,管吃管住,而且实行计件工资。”

推进“稳就业”,要抓好重点人群就业。地区着力做好高校毕业生就业服务工作,大力实施高校毕业生就业见习计划,加大“三支一扶”等基层就业项目(计划)实施力度,扩大高校毕业生各类就业补贴政策覆盖面,引导高校毕业生到企业、

基层就业创业。

地区充分发挥招聘会这一就业对接平台的功能和作用,面向困难家庭劳动力、下岗失业人员、退役军人、残疾人、就业困难人员等重点群体,定期开展专项、专场招聘活动,并通过“公共就业服务网站”“阿克苏智慧人社”APP、“阿克苏地区人力资源保障局”微信公众号等,打造网络招聘体系。6年来,共举办各类招聘活动640余场次,提供就业岗位9.68万个,达成就业意向4.08万人次。

强化兜底保障,对就业困难的半劳动力、弱劳动力,着力开发社区公共卫生、消毒保洁、环境保护、基层社会管理、公共服务、生态养护、乡村道路养护等公益性就业岗位,确保零就业家庭至少有1人稳定就业,确保就业困难人员有工作岗位、有稳定收入。

此外,地区着力构建地、县、乡、村四级公共就业服务网络,形成上下联动工作机制,统筹推进城乡就业,建立基层社会事务服务保障机构1415个,配备社会事务服务协理员1795人,全方位宣传就业优惠政策,提供“一对一”就业服务。

技能培训 掌握一技之长

6年来,地区始终把职业技能培训作为促进就业的“敲门砖”“金钥匙”,大规模、分层次开展精准培训,对有劳动能力、就业意愿的城乡富余劳动力特别是困难家庭劳动力,大规模开展“国家通用语言+技能+法律+劳动素质”培训、“订单、定向、定岗”培训和职业技能提升培训,提高培训质量和就业技能,为企业输送合格的产业工人。截至目前,地区共开展各类职业技能培训50万余人次,培训后就业率稳步上升。

(下转二版)

阿克苏机场二期扩建工程新航站楼完成行业验收

本报阿克苏讯(记者 任红芳 通讯员 王新忠)近日,阿克苏机场二期扩建项目新航站楼竣工并通过行业验收,新航站楼预计今年年底投入使用,标志着地区航空产业发展又翻开了崭新的一页,阿克苏机场综合保障能力和服务水平将进一步得到提升。

阿克苏机场二期扩建工程项目总投资7.39亿元,扩建内容包括:新建平行滑行道及垂直联络道、新建航站楼20437平方米

(含廊桥)和10个C类机位停机坪。新建航站楼与老航站楼连廊相连接,采用前厅式平面构型布局,一层半式旅客流程组织,结构采用现浇钢筋混凝土框架结构、屋面网架结构,出港大厅设13个值机柜台和4个自助办票柜台,安检通道9条,机坪侧共设置4部登机廊桥。

据介绍,阿克苏机场二期扩建工程设计年旅客吞吐量300万人次,年货邮吞吐量1.5万吨,年飞机起降2.94万架次。

本报温宿讯(记者 张婧 通讯员 曾伟)10月5日,地委副书记、行署专员尼亚孜·阿西木深入温宿国家农业科技园区实地调研企业项目推进情况时强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话和重要指示精神,学习贯彻落实好第三次中央新疆工作座谈会精神,强化服务理念,提升服务能力,搭建银企对接平台,破解企业融资难题,加快推动经济高质量发展,努力让发展成果更好造福各族人民群众。

“有多少员工正常上岗?”“目前还存在什么困难?”……走进新疆果城农业科技产业园生产车间,尼亚孜·阿西木详细了解企业相关情况,听取企业发展现状及未来发展规划,询问企业发展中的实际困难。尼亚孜·阿西木鼓励企业要提振发展信心,进一步优化工序、提质扩能,加快推进项目建设进度,在做好常态化疫情防控和安全生产的前提下,增强创新研发能力,做大做强农产品精深加工,增加产品附加值,提升品牌核心竞争力。

尼亚孜·阿西木强调,要不折不扣贯彻落实以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央决策部署,在毫不放松抓好常态化疫情防控工作前提下,坚持稳中求进工作总基调,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,变压力为动力,善于化危为机,坚定信心、主动作为,坚持精准施策

精细服务,实实在在破解人民群众反映的困难和问题,在加快推动经济高质量发展上迈出更大步伐。

尼亚孜·阿西木指出,企业是就业的主体,要进一步坚定信心,创新技术,开拓市场,在推动自身发展壮大的同时,为稳就业多做贡献,有关部门要继续靠前服务,指导企业用足用好就业稳岗相关优惠政策,降低用工成本,实现企业发展和稳定就业双提升、双促进;各金融机构要进一步履行社会责任,坚持以服务企业为中心,持续优化服务,创新贷款产品,加大信贷投入,提高放贷效率,优化手续流程,帮助企业渡难关、谋发展,织密银企对接网,全面推动“六稳”“六保”工作落地见实效。

在调研现场,有关金融机构代表承诺,将主动对接有融资需求的企业,继续加大扶持力度,加快放贷速度,最大限度发挥金融“输血供氧”的作用,为企业正常生产经营持续“加码”助力。

尼亚孜·阿西木要求,各级各部门要帮助企业享受各项优惠政策,及时掌握企业反映的新情况、新问题、新诉求,协调推动相关部门积极化解难题,帮助企业健康发展;要有针对性地帮助企业纾困解难,让“政策干货”转化为

“真金白银”,为企业发展添动力,让企业有更多获得感。

以高质量服务推动高质量发展 强化服务理念 提升服务能力

尼亚孜·阿西木在温宿国家农业科技园区调研时强调

景观独特 吸引游客

“双节”期间,游客在柯坪县红沙漠景区游玩。该景区沙粒为红色,因自然景观独特吸引游客。通讯员 艾热提 摄



驻村工作队员的别样“双节”

本报记者 刘红文

“双节”期间,工作队员放弃休息时间帮我采摘棉花,让我特别感动。”村民卡地尔·艾海提说。

在温宿县依希来木其乡依希来木其村,7800余亩色辣椒相继成熟,“双节”期间,温宿县税务局驻村工作队员积极帮助农民采摘辣椒。62岁村民马木提·艾合买提开心地说:“有了工作队的帮助,今年增收有希望。”

10月2日,在新和县排先拜巴扎乡

琼克其其村,新和县人民医院驻村工作队员帮助村民古海热木·库尔班采摘棉花。古海热木·库尔班说:“过节期间,工作队干部还抽时间帮我干农活,太感谢他们了。”

同样,在温宿县托乎拉乡稻园村、沙雅县红旗镇巴扎村等地,来自自治区地矿局、地区农业技术推广中心的驻村工作队也分别组成志愿服务队,开展助农服务活动,进一步密切了干群关系。

棉企做好新棉收购准备工作

今年地区148家棉企将开秤收购新棉

本报阿克苏讯(记者 刘红文)9月中下旬以来,随着各地棉花陆续开摘,地区各地的棉企已做好收购前的准备工作。

阿瓦提县种植的142万余亩棉花进入采摘期,该县21家棉花收购加工企业提前做好开秤收购新棉的准备工作。

9月22日,在阿瓦提新雅棉业有限公司皮辊加工车间内,工人们正忙着对皮辊轧花机进行安装调试,厂区长绒棉和细绒棉两条生产线的设备检修工作都已进入收尾阶段。

阿瓦提新雅棉业有限公司经理倪国院介绍,从8月初开始该公司就组织相关技术人员对生产加工设备进行全面的检修,保证今年棉花的正常加工。

中棉集团是一家集棉花收购、加工、纺织为一体的大型棉企,该集团在地区建了三个轧花厂及五条生产线,年收购皮棉总量在2万吨左右。自7月中旬开始,该集团下属企业便组织技术工人对加工车间的生产设备进行为期40天的检修,目前所有加工设备已达到籽棉加工条件。

地区是棉花主产区,今年种植的750万亩棉花因科学田管,再加上“一主两辅”用种模式的推广,各地棉花喜获丰收。记者从地区发展和改革委员会了解到,今年地区拟开秤收购棉花加工企业达到148家,为确保棉农足额拿到售棉款,截至目前,棉花加工企业已落实贷款资金96.31亿元。

地区发展和改革委员会相关负责人介绍,新棉开始收购后,各相关部门将陆续跟踪做好监管,切实保障棉农利益不受损害,顺利完成今年新棉收购任务。